



1. pracovné stretnutie pracovnej skupiny „Deti, mládež a rodina“ k procesu prípravy Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Ružomberok na roky 2024 – 2030

ZÁZNAM

Dátum: 23.05.2023	Čas: 15.00 hod – 16.45 hod	Miesto: Mestský úrad Ružomberok
Typ pracovného stretnutia	1. pracovné stretnutie pracovnej skupiny „Deti, mládež a rodina“ k procesu prípravy Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Ružomberok na roky 2024 - 2030	
Účastníci stretnutia:	Martina Ištoková, Mgr. Anna Kútniková, PhD., Mgr. Janka Bodorová, Mgr. Zdenka Mračková, Mgr. Matej Augustín, PhDr. Ľubica Jacková, Mgr. Ingrid Pavlinská, PhDr. Janka Martonová, Mgr. Daniela Lazíková, Doc. PaedDr. Martin Papčo, Bc. Lýdia Fričová, Mgr. Dušan Schnierer	
<u>Cieľ stretnutia:</u> Predstavenie sa osôb, organizácií a vnímanie aktuálnych potrieb obyvateľov/klientov z profesného uhľa pohľadu, pre ich zapracovanie a napĺňanie prostredníctvom komunitného plánu soc. služieb.		

Zápis zo stretnutia:

Po privítaní členov pracovnej skupiny sa jednotlivo začali predstavovať a uvádzať aktuálne potreby obyvateľov/klientov, zo svojej profesnej pozície.

Terénny soc. pracovníci p. Mračková, p. Augustín – predstavenie praktického výkonu terénnej sociálnej práce v Meste Ružomberok, aktuálne potreby - Krízové centrum pre matky s deťmi, akútne riešenie krízovej situácie, krátkodobej intervencie, či ubytovania, noclaháreň (nie útulok)

Denný stacionár – aktuálne podaná žiadosť mestom (školička), aktuálne Útulok – 15 miest, potreby zvýšenia možnosti aktivizácie klientov, rozvoj soc. zručností, príklad: p. Maslák – Kláštor pod Znievom, potreba zvýšenia kapacity – aspoň 20-25, časť zariadenia/resp. inej mestskej ubytovne by mohla slúžiť ako núdzové bývanie

UPSVaR – p. Jacková – aktuálne potreby - nelegálni migranti, matky s deťmi, dočasné ubytovanie – pre rodiča s dieťaťom, dom na polceste, núdzové bývanie, na krátkodobé riešenie akútnej situácie - aspoň pre 2 rodiny, príklad: Lúč Žilina, Dorka-DK, dodať Mestu Ružomberok štatistiku o počte riešených rodín/klientov ročne

KC Úsmev ako dar – p. Kútniková, p. Ištoková – práca s deťmi a rodinami zo sociálne znevýhodneného prostredia, aktivizácia mamičiek z komunity, aktuálna potreba – pomoc matkám/rodičom samoživiteľom – matky – služby pre matky s deťmi, pomoc pri osobnej starostlivosti o deti-v prípade čiastočného úväzku,

V mestských priestoroch prenajatých KC je akútna potreba zveľadenia priestoru, 5000-10000 tis, riešiť akútny stav hygienických zariadení a energetickej efektívnosti priestorov, riešiť akútny stav – prisľúbil cez interpeláciu poslancov Martin Papčo, p. Martonová-vedúca oddelenia soc. služieb a zdravotníctva MÚ pôjde obhliadnuť priestory



úsmev ako dar – služba odídencom z Ukrajiny - poskytovateľ psycholog.starostlivosti, asistentka soc.práce

školsťvo MÚ - p.Pavlinská – návrh zaviesť pozíciu sociálneho pracovníka na školách v Ružomberku

CDR RK – p.Bodorová - Deti bývajú vyňaté z rodiny pod vplyvom toho, že nemali dostatočné bývanie,

do konca roka má CDR nájom budovy na Kalvárskej, inak transformovaný systém v rodinných bunkách po domčekoch, pravdepodobne sa predĺži nájom, doplní sa o nové v zmysle potrieb - dom na polceste, po roku 2025 – majú smerovať CDR-ká k vízii zariadení, kt.ešte v regióne nie je, aktuálna potreba: sociálny podnik-inkubátor pre mladých ľudí zo zariadení-podpora zamestnateľnosti a samostatného fungovania mladých

p.Schnierer - zvýraznil potrebu vytvárania priestoru a pravidelnej systematickej práce s vylúčenou a ohrozenou mládežou a deťmi na každom sídlisku, potreba začlenenia a zmysluplného aktivizovania mladých z nerozvinutými pracovnými návykmi a soc.zručnosťami v ich prirodzených komunitách, a tiež nezabudnúť na zmapovanie potrieb „bežnej populácie rodín, detí mládeže“

p.Papčo – predstrel víziu čo najširšieho zakomponovania potrieb komunity do plánu soc.služieb a postupne systematické zadefinovanie jednotlivých bodov a oblastí s identifikovaním priorít a hľadanie možností ich napĺňania v mestských budovách/inštitúciách/organizáciách – napr. núdzové bývanie

p.Martonová – predstavila sa nová p.vedúca Oddelenia soc.služieb a zdravotníctva MÚ s ochotou napomôcť všetkým procesom komunitného plánovania soc.služieb

Osoby a organizácie boli povzbudené k ďalšiemu zberu dát/potrieb prostredníctvom dotazníka pre obyvateľov ku komunitnému plánu sociálnych služieb.

Poradna SVI - p.Domiterová – zaslala potreby mailom :

potreba denného detského stacionára pre deti so zdr. postihnutím, s autizmom, s telesným postihnutím, máme len rehabilitačné sanatórium, ktoré to supluje, je to zdravotnícke zariadenie, hradí to zdr. poisťovňa, obmedzené počtom dní do roka, je len špeciálna MŠ, pre väčšie deti je špeciálna ZŠ len pár hodín do týždňa CSS Trojlistok...

- krízové zariadenie pre matky s deťmi (je len najbližšie v DK, v LM tiež v rámci Charity niečo) matky, ktoré ostanú samé, bez ubytovania, zlá soc. situácia nemajú kde ísť,

- odlahčovacia služba pre matky, kt. poberajú opatrovateľský príspevok, kt sa starajú o deti s ťažkým telesným alebo mentálnym postihnutím, autizmom, vyčerpanosť matiek, okrem nich veľakrát nevie a nechce sa nik celodenne postarať o deti, nemôžu ísť na relaxačné pobyty, dovolenky a podobne, sú to často osamelé matky

Ďalšie stretnutie pracovnej skupiny je naplánované na 20.6.2023 o 15:00 na MÚ RK